Izstāde „Laternu stundā”
Autori: Ilga Lasmane, Ilona Gabaliņa Kila, Normunds Kaprano, Rolands Drāznieks – foto entuziasti, katrs jau ar savu pieredzes bagāžu.
Tie esam arī mēs – četri elementi - četri dažādi cilvēki, kurus vieno vienādas intereses – fotografēšana – tik aizraujoša un interesanta, kas rosina radoši domāt un izpausties. Šī ir otrā mūsu kopīgā izstāde. Pirms gada bija izstāde „Četri elementi”, ar kuru iesākām mūsu sadarbību, draudzību. Esam labi domubiedri, idejas risisnām kopīgi, viens otru papildinām, kritizējam, atbalstām, uzmundrinām. Iepzināmies foto kursos pie Jāņa Vecbrāļa un kopīgi darbojamies draugu grupā „Liepājas pozitīvie”. 
Ikdienā katrs strādājam dažādos darbos. 

Ilga Lasmane –Ikdienas nodarbošanās saistīta ar sieviešu veļas šūšanu-esmu „Lauma Lingerie” izstrādes grupas vadošais šūšanas tehnologs. Darbs saistīts ar tehniskām lietam, bet ļoti gribas izpausties arī radoši. Iesākumā fotografēju ar nelielu kameru- tautā iesauktu par “ziepīti”. Patika. Tad iegādājos nopietnāku fotoaparātu ar maināmu objektīvu un sapratu, ka tas nav viss tik vienkārši. Ar prieku mācījos foto kursos pie Jāņa Vecbrāļa, kurš mācīja ne tikai ieregulēt tehniskos parametrus, piedomāt pie kompozīcijas, bet iemācīja arī mīlēt fotogrāfiju. Sadarbību, nu jau grupā “Liepājas Pozitīvs” turpinu vēl joprojām. Darbojos arī tautas fotostudijā „Fotast.Top of Form Piedalos foto konkursos un kopizstādēs.Bottom of Form
Ilona Gabaliņa Kila – ikdienā grāmatvede. Fotografēšana ir mans vaļasprieks, kas man ļauj aizmirst ciparus, atbrīvo un līdzsvaro prātu no ikdienas rutīnas darba. Mans otrs vaļasprieks ir adīšana un tamborēšana. Bet arī tad domās rodas idejas par to, kādā veidā nobildēt to un to. Bieži man ir tā, ka rodas ideja un tad ir jāpieliek visas pūles, lai radītu tādu fotogrāfiju, kāda izdomāta. Reizēm jāņem talkā internets, jāprasa padoms kolēģiem. Ir bijušas vairākas izstādes, gan personālās, gan kopizstādes. Esmu fotogrāfu grupas „Liepājas Pozitīvs” un fotostudijas „Fotast” biedrs.

Normunds Kaprano - ar fotografēšanu sāku nodarboties jau bērnībā, kad fotografēju ar filmiņu aparātu. Kopā ar tēti pa naktīm attīstījām melnbaltās bildes. Mani tas aizrāva. 2014.gadā beidzu kursus pie J.Vecbrāļa un sāku nopietni aizrauties ar fotografēšanu. Mani aizrauj gan dabas skati, gan cilvēku portreti. Daudz papildinu zināšanas internetā. Gribas, lai bildes sanāktu ar vien labākas. Esmu piedalījies foto kopizstādēs un foto konkursos, ir bijušas godalgotas vietas. Esmu „Liepājas Pozitīvs”un fotostudijas „Fotast” biedrs.
Rolands Drāznieks   - ikdienas darbs - auto mehāniķis. Man fotogrāfēšana ir pavisam cita nodarbe no darba ikdienas. Tas ir mans vaļasprieks, ko daru no darba brīvajā laikā, tā ir sava veida atpūta un prieks par padarīto. Ar fotografēšanu sāku aizrauties jau pamatskolā, jo tas bija  interesantākais pulciņš un pirmais skolotājs bija Edgars  Vilsons.  Ļoti aktīvi bildēju visu skolas laiku, bija neliels pārtraukums, kad pārgāju no filmiņām uz digitālo foto. Tā nonācu pie nākošā skolotāja Jāņa Vecbrāļa un draudzība turpinās grupā „Liepājas pozitīvs”. Esmu piedalījies vairākās foto kopizstādēs un foto konkursos.
